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РЕФЕРАТ 
 

 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Аналіз фінансового 
стану підприємства та розробка заходів щодо його поліпшення» 68 с., 5 рис., 22 
табл., 63 літературних джерела, 2 додатки. 

ФІНАНСОВИЙ СТАН, ПІДПРИЄМСТВО, ГОСПОДАРСЬКА 
ДІЯЛЬНІСТЬ, ДОХІД, ПОКАЗНИКИ ФІНАНСОВОГО СТАНУ, 
ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ 

Об’єкт дослідження – є господарська діяльність та стан доходності його 
діяльності. Предметом дослідження є економічне обґрунтування напрямів 
підвищення доходності діяльності підприємства. 

Мета роботи полягає в виявленні проблем фінансового стану підприємства 
та метою їх вирішення.  

Методична база: в роботі використано методи аналізу – при дослідженні 
підходів до сутності, поняття та значення доходу та дохідності, індукції та 
дедукції – при дослідженні методичних підходів до оцінювання доходності 
підприємств, узагальнення та систематизації – при дослідженні практичних засад 
управління доходністю підприємств, групування – при дослідженні 
особливостей організаційно-правової характеристики підприємства, фінансово-
економічного аналізу, факторного та кореляційно-регресійного аналізу – при 
дослідженні економічного стану діяльності та стану дохідності бізнесу, 
діагностики – при дослідженні основних резервів підвищення доходності 
діяльності, прогнозування – при дослідженні економічного обґрунтування 
запропонованих заходів для підвищення доходності діяльності. В роботі 
запропоновано реалізацію двох заходів, а саме: зміни товарної політики та 
реалізації інвестиційного проекту.  

За результатами дослідження в роботі є сформульовані та обґрунтуванні 
рекомендації з метою покращення резервів фінансового стану підприємства в 
процесі його діяльності. 
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ВСТУП 

 

 

Ситуація, що спостерігається в економіці нашої країни, ускладнена 

військовою агресією Росії, потребує відповідних змін в господарському 

механізмі та у формуванні сучасної системи управління фінансовим станом 

підприємств. Втрата частки ринків збуту, територій, потенційних і реальних 

клієнтів на окупованих територій погіршили фінансові результати вітчизняних 

підприємств. Першочерговим завданням покращення фінансового стану 

автотранспортних підприємств в умовах жорсткої конкуренції є економія 

матеріальних і трудових ресурсів, яка забезпечує стабільність цін, підвищення 

прибутковості послуг, а отже, зміцнює конкурентну позицію підприємств. У 

цьому зв’язку фінансовий стан транспортних компаній є найважливішим 

об’єктом управління в ринкових умовах.  

Питання, пов’язані з управлінням фінансовим станом підприємства, 

знайшли відображення в роботах вітчизняних і зарубіжних авторів: Г. 

Азаренкової, І. Бланка, В. Голова, Г. Григоряна,  А. Дайле,  Н. Данілочкіної, І. 

Денісової, Е. Долана, К. Друрі, В. Завгороднього, Т. Клебанової,  С. Котлярова,   

В. Левіна,  К. Макконелла,  П. Орлова,  В. Палія, П. Перерви, В. Пономаренка, 

М. Пушкаря, Д. Хана, Д. Шима та ін. Незважаючи на наявність великої кількості 

наукових розробок, дослідження проблеми управління фінансовим станом на 

підприємствах автомобільного транспорту в сучасних умовах функціонування 

практично відсутні. У цьому зв’язку нагальною є задача розробки механізму 

управління фінансовим станом, який би враховував особливості функціонування 

автотранспортних підприємств в ринковому середовищі України. 

Саме фінансовий стан підприємства ставить його на низьке чи високе місце 

серед конкурентів, а також дає стабільність, стійкість та можливість для розвитку 

підприємства. Саме тому головним завданням для керівництва постає 

знаходження резервів для покращення фінансового стану підприємства та його 
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розвитку в процесі його діяльності. 

Важливою частиною покращення фінансового стану є: покращення 

трудового потенціалу персоналу, налагодження рентабельності підприємства та 

виявлення фінансових проблем підприємства. 

Аналіз покращення фінансового стану діяльності підприємства розглядали 

значна кількість професорів та науковців, а саме: А. Г. Загородній, Г. Л. Вознюк, 

Т. С. Смовженко, А. Д. Шеремет, Р. С. Сайфулин, Е. В. Ненашев, З.О. Манів., І. 

М. Луцький – К., Костирко О. Г., Зянько В.В., І.Ю. Єпіфанова. Та інші. 

Мета роботи: розробити пропозиції щодо покращення фінансового стану 

підприємства. 

Завданням роботи: 

– узагальнити підходи до сутності, поняття та значення аналізу 

фінансового стану; 

– вивчити практичні принципи управління фінансовим станом 

підприємства; 

– провести економічний аналіз діяльності підприємства; 

– провести оцінку фінансового стану підприємства; 

– виділити основні резерви підвищення показників фінансового стану 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є: виявлення проблем у покращенні фінансового 

стану ПП «Оскар». 

Предмет дослідження: процес забезпечення покращення фінансового 

стану підприємства. 

Інформаційна база: Інформаційною базою є наукова література, 

підручники з економіки, та економіки України, наукова інформація з мережі 

Інтернет, приклади різних робіт по темі та власні дослідження автора. 

У кваліфікаційній  роботі, в ході дослідження теоретичних аспектів були 

застосовані спеціальні та загальнонаукові методи: розрахунковий, порівняльний, 

балансовий, графічний та табличний. Особливу увагу, в процесі фінансово-
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економічного аналізу підприємства, було приділено економіко-математичним 

методам, таким як аналіз, синтез тощо.  

Практична цінність одержаних результатів: За результатами дослідження 

в роботі є сформульовані та обґрунтуванні рекомендації з метою покращення 

резервів фінансового стану підприємства в процесі його діяльності. 

Робота є самостійною завершеною кваліфікаційною працею, яка 

складається із вступу, двох розділів основної частини, висновків, списку 

використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Проведене дослідження теоретико-методичних питань пошуку резервів 

покращення фінансового стану підприємств продемонструвало, що на 

теперішній час існує багато підходів до його  визначення, для чого 

використовуються бухгалтерська та управлінська звітність, різноманітні методи 

оцінювання та показники. Використання той або іншої методики залежить від 

вподобань дослідника та галузі, в якої працює підприємство. Виявлення  резервів 

удосконалення фінансового стану, постійний моніторинг фінансових показників 

є необхідною умовою виживання підприємства, попередження кризових 

ситуацій, коли підприємство не має змоги сплатити свої зобов’язання та 

запобігти банкрутства.  

У роботі проведено аналіз фінансового стану на прикладі приватного 

підприємства “Оскар”, створене фізичною особою – його власником: Бурикіним 

Віктором Миколайовичем. Зареєстроване  підприємство Вишгородською 

райдержадміністрацією 22 грудня 1999 року за № 0175. 

ПП “Оскар” створене з метою здійснення комерційної діяльності та 

отримання на цій основі максимального прибутку. Основним предметом  

діяльності підприємства  є  міжнародні  перевезення вантажів автомобільним 

транспортом.  

Для здійснення своєї діяльності в підприємства є Ліцензія видана 

Міністерством Транспорту України, Державним Департаментом 

Автомобільного транспорту (УКРАВТОТРАНС) серія АА  № 553005. 

Майном підприємства є основні фонди та оборотні кошти та ін. цінності 

відображені в балансі. В основному основні фонди складаються з транспортних 

засобів, які використовуються для здійснення основного виду діяльності. На 

даний час на балансі підприємства є 4 сідельні тягачі та 4 напівпричепа - 

рефрижератора, які і складають 4 (чотири) автопоїзди. Якими і здійснюються 
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перевезення в країни Західної Європи. Основними маршрутами є: Україна (різні 

міста) – Європа (Німеччина, Бельгія, Голландія, Польща) та в зворотному 

напрямку з Європи (Німеччина, Бельгія, Голландія, Польща) в України (різні 

міста). 

На даний час всі автомобілі підприємства відповідають стандартам Євро – 

2. Для обслуговування своїх автомобілів підприємство уклало договори на 

обслуговування і ремонт з відповідними фірмами, а саме з: ТОВ «Вольво 

Україна», ТОВ «Аванті Груп», ТОВ «Трак Центр ЛТД». 

Автомобілі знаходяться на території інституту «Укргеоінформ», з яким ПП 

«Оскар» уклало договір оренди земельної ділянки № 18а. 

ПП « Оскар» має напрацьовану базу партнерів-замовників: 

• ВАТ «Азовелектрозбут» 

• ТОВ «Форс» 

• ВАТ «Ровнохолд» 

• ТОВ «Бартнік» 

• Іноземні партнери: 

• «MILA spol s.r.o» (Чехія) 

• “SLOVAKIA TREND s.r.o.”(Словаччина) та ін. 

На балансі підприємства знаходяться 4 сідлових тягачі з напівпричепами – 

рефрижераторами, які відповідають всім сучасним вимогам до автомобільного 

транспорту і використовуються на перевезеннях вантажів в міжнародному 

сполученні, що є основною діяльністю підприємства. 

На основі отриманих даних про підприємство "Оскар" за період з 2020 по 

2022 рік, можна зробити наступні висновки: 

− кількість виконаних послуг зросла з 2020 по 2022 рік на 62 тис. грн. 

Це свідчить про збільшення обсягу робіт, які виконує підприємство. 

− собівартість по відношенню до суми виконаних робіт знизилась на 

405 тис. грн. Зменшення собівартості може бути результатом оптимізації 

виробничих процесів, зниження витрат на матеріали або інші ефективніші 
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управлінські рішення. 

− у 2021 році собівартість не перевищила кількість виконаних послуг, 

і відхилення між ними становило -341,6 тис. грн. Це означає, що підприємство 

здатне виконувати роботи з прибутковістю, коли витрати на виробництво не 

перевищують отриманого доходу. 

− у 2020 році виконано послуг було менше, ніж витрат підприємства, і 

тому відхилення становило 125,4 тис. грн. Це може свідчити про фінансові 

труднощі або неефективне управління в цьому періоді. 

Загалом, зростання кількості виконаних послуг та зниження собівартості є 

позитивними тенденціями для підприємства "Оскар". Проте, необхідно провести 

детальніший фінансовий аналіз, враховуючи інші фактори та показники, для 

отримання повної карти фінансового стану та ефективності діяльності 

підприємства. 

Коефіцієнт абсолютної платоспроможності, який коливається від 0,01 до 

0,07, свідчить про те, що підприємство не має достатньо грошових активів для 

погашення своїх поточних зобов'язань. Нормативне значення цього коефіцієнта 

зазвичай повинно бути більше 1, щоб підприємство могло вчасно погашати свої 

зобов'язання. Коефіцієнт проміжної платоспроможності, який також не 

відповідає нормі, свідчить про те, що підприємство не здатне погасити свої 

короткострокові зобов'язання навіть за допомогою вивільнення активів, які є 

менш ліквідними. Це може вказувати на проблеми з грошовим потоком та 

недостатньою ліквідністю підприємства. Коефіцієнт загальної 

платоспроможності, який склав 1,68, також не відповідає нормативному 

значенню. Цей коефіцієнт вказує на загальну здатність підприємства погасити 

всі свої зобов'язання. Нормативне значення зазвичай повинно бути більше 2. 

Зріст кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги може впливати на 

погіршення показників платоспроможності підприємства. Це може вказувати на 

збільшення заборгованості перед постачальниками, що може ускладнити 

фінансову ситуацію підприємства. 
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Проведений аналіз показав, що наявність запасів і витрат перевищує 

величину власних обігових коштів, що свідчить про нормальну фінансову 

стійкість компанії.  

В результаті проведення аналізу ПП «Оскар» в попередньому розділі даної 

роботи, було виявлено, що найбільший вплив на фінансові результати мають 

матеріальні затрати. Тому пропозиції для покращення фінансового стану даного 

підприємства, зроблені у кваліфікаційній роботі, стосуються в першу чергу до 

зниження матеріальних затрат. 

Запропоновано змінити постачальника запчастин та заключити договори з 

гуртовими постачальниками, це дасть можливість підприємству знизити 

матеріальні затрати. Для цього у роботі проведено вибір найбільш привабливих 

постачальників, для чого проведено експерту оцінку та розрахунку ступеню 

привабливості кожного постачальника для ПП «Оскар», які займаються 

гуртовим продажем автозапчастин, проведемо оцінку їх привабливості та 

конкурентної сили (попередньо ознайомившись з їх діяльністю, їх репутацією, 

якістю товарів, що поставляють, умовами поставки товарів, формами 

розрахунків тощо). 
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